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Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji 
v červnu zůstal na 6,8 %, počet volných míst vzrostl 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě zaznamenala k 30. červnu 2026 
meziměsíční pokles o 353 uchazečů o zaměstnání.  

• Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji v červnu stagnoval 
na 6,8 %, nezaměstnanost v celé ČR zůstala na 4,8 %. 

• V meziročním srovnání se podíl nezaměstnaných v Moravskoslezském kraji 
o 0,8 procentního bodu zvýšil, což představuje nárůst o 5 539 uchazečů 
o zaměstnání. 

• Oproti předchozímu měsíci vzrostl počet volných pracovních míst v regionu 
o 320. 

„Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ostravě evidovala k 30. červnu 2026 celkem 53 633 
uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 353 nižší než na konci předchozího měsíce. 
Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku byl vyšší o 5 539 osob. Podíl 
nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji stagnoval na 6,8 %, což bylo meziročně  
o 0,8 procentního bodu více,“ uvedl Petr Prokop, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce 
v Ostravě. „Během června jsme zaznamenali nárůst nahlášených volných pracovních míst 
o 320 na dohromady 6 843. Zaměstnavatelé měli v Moravskoslezském kraji nejčastěji zájem 
o seřizovače, uklízeče, pomocné pracovníky ve výrobě, kuchaře, svářeče, nástrojaře, montážní 
dělníky, řidiče nákladních automobilů, obsluhu vysokozdvižných vozíků, ale i pracovníky 
ostrahy a bezpečnostních agentur,“ doplnil Prokop. 
 
Na pracovištích Úřadu práce v Moravskoslezském kraji se v červnu nově zaevidovalo 
celkem 4 882 osob, z nichž 34,2 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda. Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Nový Jičín, kde 46,0 % nových uchazečů 
poslalo žádost o evidenci online. Naopak nejméně uchazečů využívá registraci přes Jendu 
v okrese Bruntál, kde podíl činí 26,9 %. Klientská zóna slouží, kromě snadného online podání 
žádosti, i ke sledování jejího aktuálního stavu nebo k nahlášení změn přímo z pohodlí domova. 
 
Z evidence v červnu odešlo celkem 5 238 uchazečů z důvodu ukončení evidence nebo 
vyřazení. Bylo to o 191 osob méně než v předchozím měsíci a o 819 osob více než ve stejném 
období minulého roku. Do zaměstnání z nich ve sledovaném měsíci nastoupilo 3 586 
(68,5 %), tj. o 391 méně než v předchozím měsíci a o 422 více než ve stejném měsíci 
minulého roku.  
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Pracoviště Úřadu práce v Moravskoslezském kraji registrovala k 30. červnu 2026 celkem 
6 843 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 320 vyšší než v předchozím měsíci 
a o 783 vyšší než ve stejném měsíci minulého roku. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v průměru 7,8 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Karviná (18,2) a Bruntál 
(10,3).  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 990 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,4 uchazeče. Volných pozic 
pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 513, na jedno volné místo připadalo 
1,3 uchazeče této kategorie. 
 
Nesoulad mezi nabídkou a poptávkou pracovních míst v jednotlivých profesích 

Struktura volných pracovních míst v Moravskoslezském kraji se dlouhodobě vyznačuje velkým 
nesouladem mezi nabídkou a poptávkou v jednotlivých profesích. V některých oborech 
eviduje Úřad práce ČR výrazný převis uchazečů. Například u všeobecných 
administrativních pracovníků připadá na jedno místo 57,2 uchazeče (3 663 uchazečů 
na 64 volných míst), u specialistů v oblasti databází a počítačových sítí 47,0 (188 uchazečů 
na 4 volná místa).  
 
Naproti tomu v dělnických profesích je situace obrácená a pracovníci zaměstnavatelům 
chybí. U obsluhy strojů na výrobu a zpracování výrobků z pryže, plastu a papíru připadá 
na jedno pracovní místo pouze 0,3 uchazeče (10 uchazečů na 37 volných míst). Obdobná 
situace je u profesí obsluhy zařízení na zpracování a povrchovou úpravu kovů, kde 
na jednu pracovní pozici připadá 0,4 uchazeče (52 uchazečů na 146 volných míst).  
 
Data tak potvrzují, že důležitým parametrem není pouze celkový počet volných míst, ale 
zejména jejich struktura. Uchazeči, kteří se rozhodnou právě pro méně poptávané obory, 
musí počítat s výrazně vyšší konkurencí, a tedy i s potenciálně delší dobou setrvání 
v evidenci Úřadu práce ČR. Těm, kteří zvažují rekvalifikaci nebo změnu oboru, je doporučena 
konzultace s poradcem zaměstnanosti. Pomůže jim zvolit profesní dráhu odpovídající aktuální 
poptávce zaměstnavatelů v regionu a zvýšit tak jejich šance na rychlejší uplatnění na trhu 
práce. 
 
Podíl nezaměstnaných stejný nebo vyšší než celorepublikový průměr (4,8 %) vykázaly 
v červnu čtyři okresy, a to konkrétně Karviná (10,2 %), Bruntál (8,2 %), Ostrava (7,4 %) 
a Nový Jičín (4,8 %). Naopak nižší podíl nezaměstnaných, než je celorepublikový průměr, 
zaznamenaly zbývající dva okresy, a to Frýdek-Místek (4,6 %) a Opava (4,5 %). 
 
„V průběhu června v Moravskoslezském kraji poklesl podíl nezaměstnaných osob 
ve čtyřech okresech, a to v Bruntále a Karviné (shodně -0,2 procentního bodu) i ve Frýdku-
Místku a Opavě (shodně -0,1 procentního bodu). Ve zbývajících dvou okresech, Nový Jičín 
a Ostrava, podíl stagnoval na květnové hodnotě,“ okomentoval regionální rozdíly Petr Prokop, 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě. 
 
Ke konci června registrovala Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě celkem 26 383 žen, 
které tvořily 49,2 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. V evidenci bylo 7 307 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,6 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. Dále bylo registrováno 1 979 mladistvých a absolventů škol všech 
stupňů vzdělání, jejich počet poklesl oproti předchozímu měsíci o 247 osob a ve srovnání 
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se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 406 osob. Na celkové nezaměstnanosti 
se absolventi a mladiství podíleli 3,7 %. 

Podporu v nezaměstnanosti nebo při zabezpečované rekvalifikaci pobíralo koncem 
června v Moravskoslezském kraji 12 490 uchazečů o zaměstnání, tj. 23,3 % všech 
uchazečů vedených v evidenci. 
 
Aktuální data k aktivní politice zaměstnanosti (APZ) nebyla z technických důvodů 

v termínu uzávěrky tiskové zprávy k dispozici, od 9. července jsou dostupná 

prostřednictvím open dat zde: https://data.mpsv.cz/portal. Tamtéž jsou k dispozici i další 

statistiky o vývoji nezaměstnanosti v ČR. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON 

nebo prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červenec letošního 

roku vydá Úřad práce ČR v pondělí 10. srpna 2026. 

 
 
 
Kontakty pro média:  
 
Ing. Petr Prokop  oddělení PR a marketingu 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě  E: tiskove@up.gov.cz 
E: petr.prokop@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
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